

“2025年山东省潍坊市高考招 五万多人次赶场”

2025年山东高考常规批(专科)首次志愿和各类别专科批首次志愿将于7月24日起开始填报。为帮助考生更好地进行志愿选择和规划,7月19日,由潍坊市融媒体中心主办,潍坊日报、潍坊晚报承办的“2025年山东省潍坊市高考招生咨询会(专科高职场)”在潍坊万达广场举行。当天,有5万多人次到场咨询,现场人潮涌动、火爆异常,家长和考生纷纷表示找准了报考方向,收获满满。

□文/本报记者 赵春晖 何赛 图/本报记者 张弛 赵春晖

参会高校各有优势和特色,能满足不同需求的考生

7月19日上午9时许,距离本场高招会正式开场还有一段时间,不少考生和家长已提前到场咨询,不少学校的展位前被围得水泄不通。

在现场,负责招生的老师都非常忙碌,有的负责给考生和家长答疑解惑,有的分发学校的宣传单页,还有的引导大家加入学校的招生微信群。

“没想到今天的场面这么火爆,来咨询的考生和家长人数太多了,才刚开场,我们学校准备的宣传册已经分发了一大半,大家对我们学校都非常认可。”潍坊职业学院的招生老师说。

记者注意到,当天受邀参会的高校数量多、类型丰富,各有优势和特色,能够满足不同需求的考生。有些学校根据行业发展趋势和社会需求,开设了诸多实用型专业,能够让考生真正学有所获。有些学校则与行业龙头企业深度合作,进行校企一体化办学,让考生未来就业更有保障。还有很多高校设有“3+2”专

本贯通培养专业,在高职学校读三年后,通过转段考试进入衔接的本科学校再读两年,便可以取得本科毕业证。

另外,本场高招会还有国际本科项目参会,考生们可以通过国内外联合培养方式,让自己的未来更有广度。在现场,山东科技大学“1+2”新加坡国际本科、山东信息职业技术学院匈牙利“2+2”国际本科等项目的招生老师向前来咨询的考生及家长介绍了项目的特色优势、专业设置、招生政策等信息,让感兴趣的家长和考生可以规划国际化学习之旅。

在复读咨询专区,潍坊行知中学、昌乐北大公学学校、潍坊实验中学、山东省昌乐第一中学、潍坊北海中学、山东省昌乐第二中学等多所学校为渴望再战高考的考生提供专业的复读规划与心理辅导,助力他们再战高考。

潍坊本地高校热度高,家长考生紧盯就业

本场高招会上,前来参会的潍坊本地高校普遍热度很高。潍坊职业学院、山东交通职业学院、山东信息职业技术学院、山东畜牧兽医职业学院、山东经贸职业学院、潍坊理工学院、潍坊工商职业学院等学校的展位前,被围得水泄不通。

潍坊职业学院的展位前,前来咨询的考生及家长络绎不绝。学校招生老师孙术森介绍,学校的机电工程学院、汽车工程学院、信息工程学院、化学工程学院等二级学院内,都开设了大批就业前景广阔的热门专业。机电工程学院有与歌尔股份有限公司联合培养的机电一体化技术、数控技术、电气自动化技术等专业。汽车工程学院有与潍柴控股集团有限公司联合培养的新能源汽车技术、汽车制造与实验技术等专业,很受考生欢迎。

山东交通职业学院同样有一批热门专业吸引了众多考生前来咨询。该校车辆工程系的

新能源汽车检测与维修技术、智能网联汽车技术,公路与建筑系的城市轨道交通工程技术、道路与桥梁工程技术,航空机电系的飞机机电设备维修、工业机器人技术、无人机应用技术等诸多专业,都是考生关注的焦点。

山东畜牧兽医职业学院的招生老师介绍,学校设置的专业主要围绕畜牧大类、兽医大类以及食品大类展开。目前比较热门的专业有畜牧兽医专业、动物医学专业、宠物类专业和食品类专业。目前,学校畜牧业类在校生数量居全国第一,是全国最大的畜牧业类人才培养基地,就业前景非常广阔。

不少家长坦言,潍坊有特色的职业院校数量多、办学实力强、与本地企业合作紧密,相比于外地院校,家长对这些学校“知根知底”,对孩子将来就业更有帮助,且有离家近、生活成本低的优势,因此不少家长和考生倾向选择本地院校。



招生老师为考生及家长答疑解惑。

“3+2”专本贯通培养是咨询热点

有些考生的高考成绩相对不错,虽然现在选择报考专科院校,但依旧没有放弃升入本科的梦想。因此,拥有“3+2”专本贯通培养资质的院校,很受这部分考生关注。

据了解,“3+2”专本贯通培养是参加夏季高考的考生,经省教育招生考试院正式录取,以专科生身份进入试点高职高专院校学习,前三年在高职高专院校培养,第三年经转段综合测试后,择优选拔部分学生进入衔接本科高校学习两年,毕业时授予普通高等教育本科学历证书,这也是高考生一次“曲线”上本科的重要机会。

山东经贸职业学院今年有大数据与审计、金融服务与管理、金融科技应用、资产评估与管理、大数据与财务管理、人工智能技术应用等专本贯通计划可供选择,前来咨询的考生非常多。

威海海洋职业学院的招生老师介绍,他们学校的“3+2”专本贯通培养专业水生动物医学专业衔接的是临沂大学动物医学专业,今年夏季高考的招生计划是40人。该专业就业前景比较广阔,历来很受考生欢迎,当天同样有不少考生前来咨询,并表达了报名意愿。另外,学校的港口物流管理、人工智能技术应用等“3+2”专本贯通培养专业也非常受考生青睐。

青岛工程职业学院今年有四个“3+2”专本贯通培养专业,分别是工业机器人技术,衔接聊城大学机械电子工程专业;模具设计与制造,衔接临沂大学智能制造工程专业;药品生物技术,衔接临沂大学生物技术专业;人工智能技术应用,衔接临沂大学人工智能专业。

山东信息职业技术学院的软件技术专业、物联网应用技术等“3+2”专本衔接贯通培养试点专业同样热度很高,前来咨询的考生数量不少。

“今年的高考成绩不是特别理想,但我对升入本科还抱有很大期望,报考‘3+2’专本贯通培养专业,既可以鞭策我在高职院校里保持学习热情,还能圆自己的梦想,我觉得挺适合。”考生小韩说,现场有“3+2”专本贯通培养专业的高职院校数量非常多,给考生提供了充足选择。



招生老师介绍高校专业设置。